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- __Eemplo
€3 | 1NTRUCO PARA SUMAR 9 Asf s muy o,

Tengo 3 gominolas. ;Cuantas junto sime dan9 mas? 3 +9

1. Hago como que sumo 10, que es mas facil: 3 + 10 =13

2.Y luego le quito la gominola de mas que le he sumado: 3+ 9=12

\_ J
+ Fijate bien. ;Qué nimero falta, el 9 o el 107 Escribelo.
10+ 4 =14|9 + 4 =13 10 +_ =15|9 +__ =14
___+ 6 =16|__+ 6 =15 2+ =121 2 +_ =11
10 +_ =13|9 +__ =12 7 +_ =177 +__ =16
+ ;Se suma 9 6 10?7 Escribelo.
4 + = 14 4 + = 13 __+ 8 = 18
__+ 8 = 17 5 + = 15 5 + = 14
6 + __ = 15 6 + __ = 16 9 + 6 = ___
+ iA sumar nueve!
3 + 9 = 12 5 + 9 = _ 8 + 9 = _
7 + 9 = _ 9 + 9 = _ 2 + 9 = _
4 + 9 = _ 1 + 9 = 6 + 9 =
9 + 4 = 13 9 + 7 = __ 9 + 3 = __
9 + 1 = 9 + 9 = 9 + 5 =
9 + 6 = __ 9 + 2 = __ 9 + 8 = __

20 Aprendo y disfruto con los nimeros
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De otra manera

1. Sitdate en el nimero 16. A partir de él vas a contar nimeros.

| | | | | | | | | | |
(16)17 18 19 20121 22 23 24 25 2

2. Has contado ndmeros y has llegado al nimero 23.

(16)17 18 19 20 21 22(23)24 25 26

3. ;Cuantos ndmeros has contado? 7 nimeros.

‘17 18 h 20\21 %3)24 % 2%

Ahora t0. Ayldate de la recta numérica si lo necesitas.

Has contado Hasta ¢Cuantos Has contado Hasta ¢Cuantos
a partir del llegar al |nuomeros hasj§ a partirdel  llegar al |ndmeros has
numero... numero... contado? numero... numero... contado?
7 15 15 19
17 23 20 28
13 22 16 22
3 12 4 11
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;Desde qué nimero empezaste a contar?

/

Estos ejercicios van a ser mas dificiles. Fijate bien.

1. Has llegado al nimero 26.
T T T T T ] T T ]
1415 161718 19 20121 22 23 24 25(26)
2. Después de contar 7 ndmeros.
T T T T T T T ]
1415161718192*02*12*22*32*42*5

3. ;A partir de qué nimero empezaste a contar? A partir del 19.

|14|1516|17|18620‘2122|23|2425

Ahora ti. Ayddate de [a recta numérica si lo necesitas.

Has Después | ¢Desde qué Has Después | iDesde qué
llegado al de numero empecél llegado al de numero empecé
numero... contar... a contar? numero... contar... a contar?

8 4 21 7

19 8 7 6

30 9 11 3

16 7 23 6

9 3 4 1

14 5 25 8

28 6 9 7

Aprendo y disfruto con los ndmeros



€» (omponemos nimeros

+ ;Qué nimero se forma?

3D +9U =239

W

SD+7U=

1D + 44U =54

8D + 4U =

2D + 61U =

3D + U=36 D+8U=78 SD + U=56
6D + U=69 D+5U=15 8D + U=85
D+7U=97 8D + U=93 D+ 11U =81
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€» Losdobles

+ Calcula los dobles de la tabla siguiente.

1+1= 7+7= 2+2= 4+4=
6+6= 10+10= 7+7= 8+8=
10+10= 3+3= 9+9= 6+6=
4+4= 5+5= 1+1= 5+5=
242= 9+9= 8+8= 3+3=

wf=  iDequénimero es doble...?

4 es el doble de... 2 16 es el doble de... 8
8 es el doble de... 2 es el doble de...
20 es el doble de... 18 es el doble de...
12 es el doble de... 14 es el doble de...
2 es el doble de... 4 es el doble de...
18 es el doble de... 6 es el doble de...
10 es el doble de... 10 es el doble de...
6 es el doble de... 12 es el doble de...
20 es el doble de... 16 es el doble de...
14 es el doble de... 8 es el doble de...

Aprendo y disfruto con los ndmeros



== iCudnto dinero tienen?
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- | ¢Cuantos ojos tienen los nifios?

4 @ @ tienen un total de 8 ojos

«l=  Ahoratd.

© Tene___ojos
\® Tienen ____ ojos
CAD Tienen__ojos
\®® Tienen _____ ojos
@‘@‘@ Tienen _ ojos
AOCAAORAD Tenen __ oo
CACACAD Teaen___ops
‘@@@‘@ Tienen ____ ojos
CRADRAADADEND  frenen_ow
AN fren o

+ ¢Cuantas manos tiene un nifio?

Un nifo tiene 2 manos Seis nifos tienen  manos
Dos niflos tienen  manos Siete nifos tienen _____manos
Tres nifios tiecnen  manos Ocho nifios tienen _____manos
Cuatro nifios tienen  manos Nueve nifios tienen  manos
Cinco nifos tienen _____manos Diez nifios tiecnen  manos

26 Aprendo y disfruto con los nidmeros
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+ Vlamos a hacer restas con la ayuda de [a tabla del 100 y de Ia recta numérica. Ejemplo:

50-24 =

10

9119293

94

95

96

97|98

99

100

10

1. Sit(iate en el 50. Cuenta 20
hacia atras. Es dar dos saltos.
Hazlo también en [a recta
numeérica.

Llegas al ndmero 30.

2. Ahora cuenta hacia atras 4
ndmeros. Llegas al 26. Ese es el
resultado:

50-24=26
91192193(94|95{96(97|98(99[100
90 - 34 =
80-11= 90 - 44 = 80 -21=
90 - 14 = 80 -31= 90 - 24 =
(alculo ABN

0O N OO E WN -

27



W

+ Ahora tii. Ayddate de los palillos.

1- Pon los dos montones de palillos al lado del cuaderno.
2- Decide en qué monton vas a reunir todos los palillos.
3- (ada vez que afadas algunos, anotalo en la estructura o cuadricula.
4- Cuando hayas terminado, rodea el resultado.

4= - 13 | +29 - 22 | +48

+66 +19 +24

28 Aprendo y disfruto con los nidmeros




C} Practicamos las restas

+

-19

-17

-29
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BOLSA DE ‘ BOLSA DE

PIRULETA PATATAS | GOMINOLAS

HELADO HIELO MAIZFRITO |  PIPAS

BOMBON | POLODE BOLSA DE ‘ BOLSA DE

‘ CHOCOLATINA

?

centimos | céntimos | centimos | céntimos | céentimos | céntimos | céntimos | céntimos

Ponle precios a las chuches

o El polo de hielo vale [a mitad que el bombdn helado. El polo de hielo cuesta céntimos.
e La piruleta cuesta 25 céntimos menos que el polo de hielo. La piruleta cuesta céntimos.
e La chocolatina cuesta el doble que [a piruleta. La chocolatina cuesta céntimos.

e La bolsa de patatas fritas cuesta 10 céntimos mas que la chocolatina. La bolsa de patatas
fritas cuesta céntimos.

e La bolsa de maiz frito cuesta 15 céntimos menos que Ia bolsa de patatas fritas. La bolsa de
maiz frito cuesta céntimos.

e La bolsa de pipas cuesta 10 céntimos mas que la piruleta. La bolsa de pipas cuesta
céntimos.

o £l paquete de gominolas cuesta el doble que la bolsa de pipas. El paquete de gominolas
Cuesta céntimos.

iTienes ya todos los precios? (ontesta.

o Tienes ¥’/ ;Qué dos chuches te puedes comprar con ese dinero?

o Te ibas a comprar una chocolatina. Pero ahora te apetece mas el bombén helado. ;Cuantos
céntimos mas te va a costar?

@ ;Qué dos chuches juntas valen igual que un bombdn helado?

Aprendo y disfruto con los ndmeros




